

## 市“五城联创”指挥部第二十六次周例会召开

刘继标强调，各级领导干部要以身作则、以上率下，把各项措施落实落细

本报讯（记者 王艳）10月9日下午，市“五城联创”指挥部召开第二十六次周例会。市委书记、市“五城联创”指挥部政委刘继标出席会议并讲话。会议特邀国家级“创卫”专家对我市“创卫”工作进行点评指导。市领导李云、岳文华、吉建军、赵锡昌、王平等出席会议。秦胜军主持会议。

刘继标强调，要对标对表，迅速整

改存在的问题。要围绕专家反馈的问题，每次例会提出的问题，针对工作短板和薄弱环节，对照创建标准，迅速整改，并整改到位。各级领导干部要以身作则，把各项措施落实落细。从市厅级领导干部，到县处级干部，再到一般干部，都要身先士卒、以上率下，认真落实九大专项整治、“路长制”、网格化管理、行业分类管理等机制，以实际行动作出

表率示范，彰显党员干部的责任与担当。要坚持奖罚分明，把各项责任落到实处。干得好的要奖励，把奖励与干部选拔任用挂钩，与财政奖补资金挂钩，强化奖励机制有效落实；凡是作风不实、推进不力，影响“创卫”工作成效的，坚决追究责任，决不含糊，通过严格问责倒逼“创卫”工作落实。

就如何做好近期“创卫”工作，吉

建军要求，要正视问题短板，建立问题清单，对标对表，统筹解决点线面存在的问题。要围绕卫生整洁、秩序井然、设施完善、管理规范的目标，建立完善长效机制。要切实做到工作责任再明确、问题整改再深化、城市管理再精细，确保重点环节有突破、整体工作上水平。他还就“创园”工作提出具体要求。②5



### 商水森林公园一期即将竣工

图为10月9日正在施工中的商水森林公园。该公园在八一大道西侧，建设用地面积3013亩，一期占地500亩。目前，微地形已全部做完，已栽植各类植物100多种，停车场及园区道路正在施工中，预计11月底基本完成公园一期建设。

记者 付永奇 摄

### 乡村振兴的扶沟实践（四）

## 文明乡风满扶沟

记者 谢永静

积淀着千年文明和文化底蕴的扶沟，乐诵读、勤耕织、崇善良、讲诚信、励家国的淳朴民风代代相传，历久弥新。

步入新时代，75万扶沟人传承古风，与时俱进，所倡导的孝老爱亲、诚实守信的好家风，环境优美、勤劳淳朴的好乡风，节俭养德、遵纪守法的好民风，如徐徐春风，吹进了群众心坎里，吹开了一幅文明乡风促村民振兴的美丽画卷。

全县劲吹文明风

走进“全国文明村”——韭园镇二十里店村，处处可体会到浓郁的乡韵之美：郁郁葱葱的行道树、生机盎然的冬青整齐地分列水泥路两侧，图文并茂的文化墙点缀着刷白的墙壁，家家户户门前的红灯笼随着微风轻轻起舞……村室外，一幅占据了整面墙的“五好家庭”“好婆婆好媳妇”宣传栏很是显眼。虽然都是身边的普通人，但却以难忘的故事和感人的经历带动着乡邻共兴文明新风。

一个典型一面旗。据不完全统计，自去年以来，扶沟县共表彰文明家庭、

道德模范等典型28类、7200余人（户），为全县精神文明建设、社会和谐稳定和推动经济社会高质量发展，营造了良好的社会环境，源源不断地滋生着动力。

一面面引领文明风尚的文化墙，一幅幅“孝道善行和谐”的宣传画，一个个孝亲敬老的好典型……在扶沟乡村，文明乡风与田园风光相互交融，传递着正能量，让乡风民风更加淳朴，让民族文化更加自信，让向善向上、勤俭节约、文明和谐的新风尚蔚然成风。

正面引导树新风

陈奇峰是大新镇许楼村村民，因车祸致贫，在打工中学到了制作工艺花的手艺后，返村建起了扶贫车间，帮助200多名乡邻在家门口实现就业。谈起从昔日贫困户变成今日致富带头人经历，陈奇峰说：“幸福都是奋斗出来的。人穷志不能穷。只要不怕苦、不惜力，就能早脱贫、早致富！”

用身边人影响身边人。陈奇峰自强不息的脱贫经历经宣传报道后，在当地引起了强烈反响，进一步激发了贫困群

众在党和政府的帮助下，靠勤劳的双手脱贫致富的内生力量。

仓廪实而知礼节，衣食足而知荣辱。扶沟县委宣传部按照习近平总书记扶贫扶志并重的重要指示，除树立陈奇峰等典型外，还着力加强教育引导和政策引导，组织开展了“精准扶贫万户行”活动，对存在“等靠要”思想的群众开展心理疏导，加强思想、文化、道德、法律、感恩教育，弘扬自尊、自爱、自强精神。同时，该县倡导相关单位建立正向激励机制，采取以工代赈、生产奖补、劳务补助、开发公益岗位等方式对贫困户进行帮扶，进一步树立了自强、自立的新风尚，提振了贫困群众立志脱贫致富的精神气概，为扶沟县如期打赢脱贫攻坚战增添了不竭动力。

文明新风入民心

去年以来，我市全面铺开的农村人居环境整治行动让扶沟各村的环境彻底改观，扶享街道办事处南张村也因此而受益。整治行动改变的不仅是南张的村容户貌，还引导村民逐渐养成了讲卫

生的好习惯。在南张村的街道上见不到一片纸屑，就连农村常见的塑料袋也难觅踪影。村党支部书记张晓曼说：“环境影响人，也能改变人。大家都讲卫生，谁也不好意思乱扔垃圾了。”

同理，如果大家都明事理、不攀比，邻里纠纷之类的杂事也会越来越少。扶沟县各村的“一约四会”很好地履行了职责。婚丧嫁娶大操大办、炫富斗富等不良风气得到有效遏制，厚养薄葬、薄葬不薄情的新理念、新风尚日渐深入人心。

今年以来，扶沟县委宣传部在全县范围内组织开展的“唱起来、跳起来、读起来”欢乐进万家群众文化活动，进一步繁荣了城乡文化，活跃和丰富了群众精神文化生活，更加坚定了人们对美好幸福生活的憧憬和信心。

用先进文化来滋养百姓身心，用文化建设来凝聚发展合力。站在新的历史起点上，盈满文明新风的扶沟正在唱响乡村振兴的和音，正在描绘全面小康的蓝图！①6

## 周口报业传媒集团参加第二届中国·河南招才引智创新发展大会公开招聘高层次人才公告

第二届中国·河南招才引智创新发展大会将于10月26日—27日在郑州国际会展中心举行，届时周口报业传媒集团面向社会公开招聘高层次人才5名。具体条件和要求请登录大会官网(<http://www.zghmrc.gov.cn/>)查询。

周口报业传媒集团咨询电话：0394—6069366 13938078860 张先生

2019年10月9日

## 河南周口：老旧小区改出幸福生活

新华社郑州10月9日电（记者 韩朝阳）冒出地面一米多高的烂尾楼，大大小小的“私人菜园”，臭气熏天的粪坑……如果不是30多年的老住户向记者讲述河南省周口市川汇区创卫馨苑小区过去十几年的脏乱差，记者很难将眼前整洁的小区广场与烂尾楼、菜地联系在一起。

创卫馨苑小区是建成几十年的老旧小区，原始住户来自多家单位，被戏称为“大杂院”，由于长期无人管理，设施老化，环境恶化。“道路坑坑洼洼，小区广场成了私家菜园，天天有人浇粪施肥，整个

院子臭气熏天。”74岁的老住户赵学兰说，“环境太差，很多住户都搬走了，房子空置或出租。”

今年5月，川汇区的老旧小区改造覆盖到了创卫馨苑小区，粉刷墙体，重修道路，平整菜地，建设广场，配置健身器材，小区面貌焕然一新。“现在环境太好了，晚上大家都到广场上活动，跳广场舞，锻炼身体，大家都很高兴，很满意。”居民杜凤莲说。

川汇区是周口市的老城区，像创卫馨苑这样的老旧小区多达400余个，涉

及3万余个家庭。2017年5月起，川汇区开展老旧小区改造，提升居民幸福感。川汇区住房和城乡建设局副局长康广林介绍，老旧小区缺乏管理，年久失修，且老人多，租户多，低收入人群多，改造势在必行，却也困难重重。

“比如创卫馨苑小区清理菜地，种菜的十几户人家就不愿意，我们办事处、社区干部就到小区征求居民的意见，做这些人的思想工作，赢得他们的配合和支持。”七一路办事处党委书记李宏伟说。（下转第七版）

丁福浩强调，咬定目标，强化举措，转变作风，狠抓落实，大打一场农村集体产权制度改革改革和农村改厕工作翻身仗

全市农村集体产权制度改革和农村改厕工作现场会在鹿邑召开

## 把“阅兵精度”刻在每一个岗位

姜 赞

在国庆阅兵仪式上，“米秒不差”的空中仪仗队、浑然一体的整齐步伐、肉眼难察的车速误差……受阅部队军威雄壮、气势如虹。现场与屏幕前的观众，无不被这样的“阅兵精度”所震撼。那些看似简单的动作与操作，却有着无比精细的要求，背后是智慧与技能的交融，更是责任担当与极致追求的飞跃。

精准，是阅兵仪式的“名片”，何尝不是我们干事创业的要求。凡事满足于“差不多”，最终只会是“不及格”。看大国重器，精度0.003毫米的航空产品零件、误差18毫米的航天器手控交会对接怎么来的？正是大国工匠吹影镂尘的

技艺、航天员精益求精的掌控，刷新着“中国精度”。看脱贫攻坚，连续6年减贫超千万贫困人口怎么来的？正是精准扶贫的理念，创造了人类减贫史上的“中国奇迹”。非凡的成就，往往缘于对丝毫的较真、对精准的执着。

把“阅兵精度”刻在心中，刻在每一个岗位，每个人都竭尽全力向100%冲刺，每个环节都矢志追求“零误差”，必将提升“中国精度”。

今日谈

## 司法接地气 法律有温情

——川汇区人民法院践行“不忘初心、牢记使命”主题教育综述

记者 陈永团 通讯员 马殿力 王婉婉

民惟邦本，本固邦宁。人民法院的一切工作，都是为了人民。川汇区人民法院近日召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会，使干警们对新时代如何担当、如何干事创业有了进一步的认识。川汇区人民法院结合此次主题教育，充分发挥审判职能，先后开展了法官进社区、法官进驻人大代表联络站以及脱贫攻坚等工作，细化措施，改进方式方法，以新形象、新面貌迎接新时代对人民法院的挑战，以优异成绩献礼新中国成立70周年。

刘俊荣院长说：“初心和使命不是抽象的，而是体现在法官点点滴滴的作风中、干事创业的激情里。一定要牢记总书记的嘱托，坚守初心，担当使命，树立科学的政法工作理念，以审判执行工作的新成效和司法服务保障的新举措，为全区经济社会发展营造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。”

法官进社区 服务零距离

权为民所用，情为民所系，利为民所谋。多年来，为了人民心中的公平正义，为了给人民提供更好的司法服务，川汇区人民法院精益求精，从未懈怠。

（下转第二版）

中国移动 China Mobile  
精彩相约 点亮5G  
领5G钱包 享3重好礼  
5G手机优惠购 5G套餐折享 5G业务“鲜”体验  
5G  
广告 本广告仅是预约邀请，具体详询10086或本地营业厅。  
中国移动  
精彩相约 点亮5G  
领5G钱包 享3重好礼  
5G  
广告 本广告仅是预约邀请，具体详询10086或本地营业厅。  
河南省农村信用社  
Henan Rural Credit Cooperative  
全网银行卡  
622658-8888-8888-8888  
UnionPay  
ATM  
贷款请找 周口市农信社(农商银行)  
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！  
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷)，自然人贷款(全家福)。  
李经理:13526256169 张经理:15538663120  
陈经理:19913275218 高经理:19913275010